

БІЗНЕС-ІНКУБУВАННЯ ЯК СПОСІБ СТИМУЛЮВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ

Лисиця В.І., Дябло А.Б.

В сучасних умовах трансформації економічного середовища в Україні розвиток малого бізнесу має дуже важливе значення. Від масштабів даного сектора економіки залежить рівень виробництва та зайнятості.

Одним із дієвих методів сприяння розвитку малого бізнесу є ефективна інфраструктура підтримки підприємництва. Це своєрідна опорно-рухова система, завдяки якій бізнес-середовище може ефективно діяти в ринкових умовах, до якої входять центри підтримки підприємництва, бізнес-інкубатори, консалтингові фірми тощо.

Бізнес-інкубатор (далі БІ) - організація будь-якої форми власності, яка з метою надання допомоги суб'єктам малого підприємництва, що розпочинають власну фінансово-господарську діяльність, надає їм в оренду на певний термін і на певних умовах спеціально обладнані для розміщення офісу чи виробництва приміщення, а також надає інформаційні, консультаційні та інші послуги, зорієнтовані на забезпечення розвитку їх діяльності.

Перший в світі БІ з'явився в 1959 році в США. Тоді працівники однієї з фабрик, яка припинила свою діяльність, створили в її приміщенні свої підприємства.

Сфера бізнес-інкубування в Україні характеризується крайньою нерозвиненістю і має величезний потенціал для розвитку. БІ в Україні з'явилися на початку 90-х років і з тих пір досить мляво розвиваються. На сьогоднішній день їх біля 70. Вітчизняні БІ здебільшого називають "модельними" (пробними), тому що до західних розвинутих зразків їм ще дуже далеко. Існуючі БІ задовольняють вкрай незначну частину реальних потреб малого та середнього бізнесу в Україні: надають обмежений перелік послуг дуже обмеженій кількості підприємців.

Практично усі БІ в Україні створено за підтримки іноземних фондів та підприємців ("Відродження", "Євразія", Німеччина, Канада тощо). Серед найпотужніших - Білоцерківський БІ, БІ Тернопільщини, БІ "Мегаполіс" (Одеса), Севастопольський БІ, Фонд "Київський БІ".

Основними проблемами є: відсутність уваги з боку держави, брак законодавчої бази, нестача ресурсів.

Схема роботи Бі наступна:

1. Конкурсний відбір клієнтів/постійних членів Бі (на підставі співбесід, резюме, бізнес-планів, інших необхідних даних).
2. Укладання договору з клієнтом про надання основних послуг (насамперед – офісного приміщення). Термін – від 2 до 5 років (достатній для того, щоби підприємству/підприємцю міцно встати на ноги).
3. Надання на безкоштовній або пільговій основі пакету інших послуг. Асоційовані члени Бі користуються лише цим пакетом – без права на послуги для постійних членів.
4. Ротація клієнтів/членів по завершенні терміну бізнес-інкубації.

В рамках бізнес-інкубування може ефективно розвиватися партнерство між великими і малими підприємствами, яке поєднує підприємницьку чутливість і динамічну реакцію малих підприємств із менеджментом, комерційними та технічними навичками великих підприємств, відповідно розвиваються нові технології, мінімізуються ризики, пов'язані з впровадження інновацій, виконуються субпідрядні роботи, надаються маркетингові та консалтингові послуги, створюються нові виробництва та нові робочі місця.

— В разі створення бізнес-інкубаторів органами місцевого самоврядування, вони отримують можливість реалізовувати власну політику в економічній сфері шляхом підтримки та розміщення на площах цих закладів малих підприємств, діяльність яких відповідає плану стратегічного розвитку регіону; надавати вільні офісні і виробничі площі на умовах пільгової оренди, що сприяє збільшенню надходжень до місцевого бюджету; підвищувати рівень відкритості, легальності регіонального ринку.

На мою думку, подальший розвиток бізнес-інкубування в Україні неможливий без розробки та прийняття нормативно-правової бази, яка б стимулювала розвиток інфраструктури підтримки малого бізнесу, з метою створення зрозумілих та рівних для всіх можливостей активної діяльності на ринку.

Список використаних джерел:

1. Ярको. Бізнес-інкубування: ефективність партнерства
[//www.isc.org.ua](http://www.isc.org.ua)
2. Пааль М. Основи створення бізнес-інкубаторів в Україні
[//www.bila-cerkva.osp.ua](http://www.bila-cerkva.osp.ua)